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Trenden att IT-konsulterna blir allt mindre optimistiska om den allmänna efterfrågan 
på IT-konsulttjänster under de kommande 12 månaderna håller i sig. Men fortfarande 
är det en majoritet som tror att den kommer att vara oförändrad eller öka:  
 

• Trenden mot minskad optimism fortsätter. I september trodde 14 procent att 
efterfrågan skulle öka under de kommande 12 månaderna jämfört med 27 
procent i april. Jämfört med för ett år sedan – september 2007 - är nedgången 
ännu större. Då trodde drygt hälften (56 procent) av konsulterna att efterfrågan 
skulle öka.  

• Samtidigt är andelen som tror att efterfrågan blir oförändrad hela 41 procent, 
en nedgång med endast 6 procentenheter sedan april. Det innebär att det är 
fler (55 procent) som tror att efterfrågan kommer att öka eller vara oförändrad 
än de som tror att den minskar (46 procent)   

• Andelen som tror på en minskad efterfrågan har i det närmaste fördubblats 
sedan april.  I september trodde 46 procent på en minskning jämfört med 26 
procent i april. För exakt ett år sedan trodde bara 10 procent på en minskning.  
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IT-konsulterna är positiva om framtiden inom sitt specialistområde på lite längre sikt:  
 

• En dryg tredjedel (36 procent) tror att efterfrågan inom det egna 
specialistområdet kommer att öka under de närmaste åren 

• En något större andel (38 procent) tror att den kommer att vara oförändrad.  
• En dryg fjärdedel (26 procent) tror att den minskar.  
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IT-konsulternas bedömning om konkurrensen inom sitt specialistområde de närmaste 
12 månaderna är stabil. Förändringarna i är små jämfört med de två senaste 
mätningarna:  
 

• 38 procent tror att konkurrensen inom det egna specialistområdet kommer att 
öka under de närmaste 12 månaderna. Därmed är andelen i det närmaste 
oförändrad jämfört med i april (36 procent). Detsamma gäller andelen som tror 
på en oförändrad konkurrens (52 procent i september jämfört med 55 procent i 
april) 

• Även den andel av IT-konsulterna som tror att konkurrenssituationen kommer 
att vara oförändrad ligger kvar på samma nivå. 52 procent gör denna 
bedömning nu i september 2008 jämfört med 55 procent i april och 52 procent 
i december.  

• Andelen som tror på en minskad konkurrens – en av tio konsulter - ligger på 
en stadigt låg nivå. 
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I alla de fem eWorkbarometrar som gjorts sedan juni 2007 har en klar majoritet av IT-
konsulterna svarat att de själva inte märkt av någon större utländsk konkurrens: 
 

• Andelen som själva inte märkt av den utländska konkurrensen ligger stadigt 
kring tre fjärdedelar (76 procent i september). Det har den också gjort under 
de fyra senaste mätningarna sedan september 2007. 

• Andelen som märkt av den utländska konkurrensen ”lite grann” har minskat 
något. I september uppgav 21 procent gjort det jämfört med 24 procent i april.  

• Andelen som märkt av den utländska konkurrensen mycket ligger kvar på låga 
nivåer. Bara en av tjugo uppger att de märkt av den mycket. 
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IT-konsulterna har inte känt av konkurrens från utländska IT-konsulter i någon större 
utsträckning hittills. Och de bedömer att situationen kommer att vara densamma 
under de närmaste 12 månaderna: 
: 
 

• Andelen som tror konkurrensen från utländska IT-konsulter inte alls kommer 
att påverka de egna möjligheterna att få uppdrag under de kommande 12 
månaderna har successivt ökat. I september var andelen 51 procent jämfört 
med 46 procent i april och 36 procent i juni 2007. 

• Andelen som tror att den utländska konkurrensen kommer att påverka de 
egna möjligheterna har till sysselsättning lite grann har sjunkit till 46 procent. I 
april gjorde 50 procent samma bedömning.  

• Andelen som tror att man kommer att märka av konkurrensen mycket har 
sedan mätningen i september 2007legat på ungefär samma nivå (3-5 
procent).  
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Om efterfrågan på IT-konsulter minskar under de närmaste 12 
månaderna, hur tror du det påverkar de större IT-konsultbolagen 

jämfört med konsultmäklare som eWork?

Konsultmäklarna klarar
sig bättre

Båda klarar sig lika bra

De större
konsultbolagen klarar
sig bättre

IT-konsulterna tror inte att de större konsultbolagen har en fördel jämfört med 
konsultmäklare om efterfrågan på IT-konsulttjänster skulle minska under de 
kommande 12 månaderna:  

• 41 procent tror att situationen är gynnsammare för konsultmäklare och endast 
18 procent tror att de större konsultbolagen har en fördel. 

• 41 procent tror att båda klarar sig lika bra. 
 


